

读枣庄

城乡公用经费基准定额统一

普通小学每生每年710元、普通初中每生每年910元

晚报讯 (记者 张莉萍) 近日,我市下发《关于进一步完善城乡义务教育经费保障机制的通知》,今年起调整完善义务教育经费保障机制,用2年时间,建立统一的、各级政府分项目按比例分担的城乡义务教育经费保障机制,推进城乡义务教育均衡发展。

据了解,对城乡义务教育学生免除学杂费、免费提供教科书,对家庭经济困难寄宿生补助生活费(统称“两免一补”)。家庭经济困难寄宿生生活费补助资金省、市、区(市)分担比例,对城乡义务教育学校(含民办学校)按照不低于全省义务教育学校生均公用经费基准定额的标准补助公用经费,所需资金由省、市、区(市)按比例分担。适当提高寄宿制学校、规模较小学校补助水平,所需资金按照生均公用经费基准定额分担比例执行。现有公用经费补助标准高于基准定额的,要确保水平不降低,同时鼓励各区(市)结合实际提高公用经费补助标准。全市义务教育学校生均公用经费基准定额省、市、区(市)分担比例:滕州市、市中区都为80%:5%;15%,薛城区、峄城区、台儿庄区都为80%:8%;12%,山亭区为80%:12%。

8%。

自今年春季学期起,统一城乡义务教育学校生均公用经费基准定额,我市确定今年生均公用经费基准定额为:普通小学每生每年710元、普通初中每生每年910元。在此基础上,对寄宿制学校按照寄宿生生均200元标准增加公用经费补助,对农村不足100人的规模较小学校,按100人核定公用经费;特殊教育学校按每生每年6000元标准补助公用经费。

同时,我市将城市义务教育免杂费补助政策转化为公用经费补助政策;明年春季学期起,将统一城乡义务教育学生“两免一补”政策。在继续落实好农村学生“两免一补”和城市学生免除学杂费政策的同时,向城市学生免费提供教科书并推行部分教科书循环使用制度;对城市家庭经济困难寄宿生给予生活费补助,将城乡家庭经济困难寄宿生生活费补助范围统一扩大到在校寄宿生的30%。对农村超过100人不足200人的规模较小的学校,按200人核定公用经费。以后年度,根据义务教育发展过程中出现的新情况和新问题,适时完善城乡义务教育经费保障机制相关政策措施。

西沙河、葫芦馆、沿河公园……

大学生用镜头纪录美丽市中



晚报讯 (记者 侯咏梅 摄影报道) 8月8日,枣庄学院美术与艺术设计学院的十余名大学生,走进市中城区的西沙河畔。西沙河曾是一条流淌了近50年的臭水沟,经过综合治理,如今已变成了环境优美的休闲河、景观河。两岸万树吐绿,沿河公园、健身广场、树林绿道等景观节点时现;河水清清,鱼翔浅底,成群的鸭子时而岸边走,时而水中游;或红或粉或白的荷花在水中竞相绽放,垂钓者水边静等鱼儿上钩……“快看,鱼,好多条。”“想不到这里还有这么多荷花,太漂亮了。”“大爷,钓上来几条鱼啦。”看到如此美景,学生们不停地按动着快门,记录着、感受着家乡的变化和生活的美好。

离开了西沙河,来到了

位于市南区的葫芦展馆,一进大厅,悬挂在天花板上的成千上万只葫芦,引得学生们一阵惊呼。展厅内各色葫芦用品讲述着葫芦的实用价值和美好寓意,而造型各异的葫芦,更是让人惊叹人类的智慧和大自然的鬼斧神工,精彩葫芦世界吸引着记者的目光,更吸引着这些艺术专业学生的目光,他们用艺术的眼光注视着,用心品味着,用相机纪录着。

本次活动是枣庄学院大学生暑期实践活动,也是“美丽市中行”摄影大赛的系列活动之一。摄影大赛自启动以来,受到摄影爱好者的广泛关注,他们用独到的视角定格精彩瞬间,记录时代变迁。目前活动已近尾声,众多摄影爱好者精中选优,精彩频现。

读枣庄



全民健身

8月7日晚,孩子们在山亭区锦绣花园社区多功能运动场踢足球。近年来,该区在273个村(居)实施全民体育健身工程,并培训社会体育指导员,实现了城乡锻炼有场地、健身活动有器材、身体素质有提高。

(特约记者 李宗宪 摄)

结婚登记处“七夕”排“长龙”

新人扎堆“凑热闹”,有人七点就来领证

晚报讯 (记者 杨舒) 昨日,传统节日七夕情人节,前来民政局婚姻登记处领证的新人排着长队。为了在这个喜庆的日子领上结婚证,有新人早上七点就来排队了。

“我们上周就做好了准备工作,检查维修了照相、电脑系统等各种设备,只要新人的材料齐全,我们保证他们当天都能领到证。”台儿庄区婚姻登记处负责人曹主任介绍,他们早晨8点半上班,一般工作人员会在8点之前到岗,如果看到外面排队的新人较多,就会

提前开始工作,到中午休息时间如果等待的新人还是比较多,他们会放弃休息,为新人继续加班办理登记业务,工作人员轮流去吃饭,下午也会为最后一对新人办理完业务再下班。

台儿庄区泥沟镇的曹女士与爱人刘先生领完证在颁证台上亲密合影并接受采访,刘先生说:“七夕是我们中国的情人节,选择在这一天领证结婚,是想以特殊日子来纪念自己爱情开花结果。”台儿庄的种女士与爱人王先生早

上八点前就到了,将近九点终于排上了号。种女士激动地说:“我们一大早就起来,为了赶在今天领上证做了很多准备,原本想在相识的8月7日登记,由于那一天是周日,我们选择了今天。”

工作人员透露,除了当天带齐材料现场登记外,新人还可以提前网上预约登记,预约需登录山东省民政厅官方网站预约办理结婚登记。预约的流程为填写双方信息,选择登记机关、预约时间段。

蔬菜胶带“缠身”市民担心有毒

超市:摘叶现象严重,菜被翻得太烂,捆绑销售实属无奈

晚报讯 (记者 孙雪) 陶女士几乎每天都会去附近的超市、菜店买些新鲜的蔬菜回家。她发现,超市里越来越多的蔬菜没法挑了,都是用胶带缠在一起出售。“外面的菜店一般是用绳子把菜捆起来,但是超市都是用胶带缠起来。把菜捆绑在一起,只能看到外面的菜是新鲜的,里面的菜根本没法预料。”她说。记者走访多家超市、菜店发现,现在很多蔬菜被捆绑到一起销售。有的是用绳子,有的则是用胶带。有些市民认为,蔬菜用绳子绑在一起还可以接受,用胶带绑在一起的菜,吃起来让人不放心。

陶女士曾在小菜店买成捆菜,外面是好的,而里面全是烂菜,所以对小菜店的成捆菜特别不放心。超市里的成捆菜相对来说让她放心一些,但是用胶带缠这种做法让她不解。她说:“我感觉胶带撕下来之后,菜的上面还是会残留一些胶,吃到肚子里十分不安全。像黄瓜这种还好,还能把皮削去,像白菜什么的,只能把最外面一层接触胶带的部分扔掉。”

记者走访了市区的多家超市及菜店看到,大部分的小菜店只是把菠菜一类的叶类蔬菜用绳子绑在一起。大超市里,像黄瓜、

白菜、芹菜,有很多菜都是用胶带缠在了一起。并且用胶带缠得比较紧,市民选购菜时不容易看到里面菜是什么情况。

对此,一名超市工作人员表示,他们这样把蔬菜捆起来出售,很大程度上是为了避免市民现场择菜。她说:“我们的蔬菜都是挑选过的,会把烂菜叶、不新鲜的部分及时清理出来。但是部分市民买菜的时候还是喜欢把很多叶子和根儿去掉,为的就是秤的时候能轻一点。以前不捆起来卖,很多菜到了下午已经被翻烂了,并且满地都是菜叶。我们把菜捆起来卖,也是无奈之举。”